



香港新一届立法会议员顺利产生 翻开“爱国者治港”崭新一页

香港中联办

祝贺香港特区第七届立法会选举圆满结束 香港特色民主迈上新台阶

据新华社香港12月20日电(记者牛琪、赵丹平)20日10时许,随着功能界别最后一位当选人顺利产生,香港特区第七届立法会选举结果全部揭晓。经过激烈比拼顺利当选的90名议员,将在香港由乱到治、由治及兴的重大转折点加入特区管治团队,在“爱国者治港”旗帜下整装待发。

经过约12个小时点算,由选举委员会选举的议员40人、功能团体选举的议员30人和分区直选选举的议员20人全部得到确认。

这是完善特区选举制度后,香港第二场重要选举实践。新选制下,立法会议席从70席增至90席,选委会选举、功能团体选举、分区直选三种方式产生议员的制度设计,确保立法会既能代表各界别、各地区利益,又能更好代表香港整体利益。新选制的广泛代表性、政治包容性、均衡参与性和公

外交部驻港公署

新选制重塑立法会新面貌、“五光十色”共绘香港特色民主新篇章

平竞争性得以充分体现。“特区第七届立法会换届选举是完善特区选举制度、落实‘爱国者治港’原则后的一场重要选举。”香港特区行政长官林郑月娥在选举投票结束后发表声明说。新一届特区立法会将切实提升特区管治效能,为良政善治开启新篇章。

2022年香港将迎来回归祖国25周年。新年伊始,新一届立法会议员将走马上任,翻开“爱国者治港”崭新一页。

据新华社香港12月20日电(记者查文晔)中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室20日发表声明,对香港特区第七届立法会选举圆满结束,90名新一届立法会议员顺利产生,表示热烈祝贺。这次选举再次彰显了新选制的进步性优越性,是“爱国者治港”原则的进一步落实,是有香港特色

林郑月娥

会和新一届立法会衷心合作,共同推动香港发展经济,融入国家发展大局

民主的一次成功实践。

据新华社香港12月20日电(记者孔维一)香港特区第七届立法会选举于12月19日圆满结束,90名新一届立法会议员经过激烈角逐顺利产生,外交部驻港特派员公署发言人对此表示热烈祝贺。此次选举是在香港由乱转治、由治及兴关键时期举行的一次十分重要的选举,对落实“爱国者治港”原则有重要里程碑意义。选举迈出了香港特色民主发展道路的一大步,开启了特区良政善治、“一国两制”行稳致远的新篇章,将为香港各界精诚合作共创美好未来按下“快进键”!

发言人指出,此次立法会选举公平、公正、公开、安全、廉洁,选民的各项民主权利得到充分尊重和保障,彰显特区新选举制度的广泛代表性、政治包容性、均衡参与性和

香港各界

期望新一届立法会与特区政府共同为香港谋发展,为市民谋幸福

公平竞争性,有力证明新选制下的立法会不是“单声道”,而是“立体声”,“爱国者治港”不是清一色,而是五光十色。选举有效重塑香港选举文化,得到香港社会各界广泛支持和拥护,将有利于香港走出“泛政治化泥沼”,发展符合香港实际的高质量民主。

据新华社香港12月20日电(记者刘明洋)香港特区第七届立法会选举结果20日上午全部揭晓。香港特区行政长官林郑月娥当日会见传媒时表示,会和新一届立法会衷心合作,共同推动香港发展经济,融入国家发展大局,致力改善民生,建设香港。

据新华社香港12月20日电(记者王茜)香港特区政府主要官员及各界人士20日对香港特区第七届立法会选举圆满结束表示祝贺。他们期望新一届立法会与特区政府共同为香港谋发展,为市民谋幸福。

港实践中全面准确贯彻“一国两制”方针、善于破解香港发展面临的各种矛盾和问题、善于为民众办实事、善于团结方方面面的力量、善于履职尽责,都有参与的机会,都可以成为治港者。进入特别行政区管治架构的人必须是爱国爱港者,绝不容许任何一个反中乱港分子通过任何途径和方式混进特别行政区管治架构。当前,体现“爱国者治港”原则要求的全新的选举委员会和新一届立法会都已顺利产生。下一阶段,只有检查合格的数据才能建库逐级上交。在国家组织4轮检查、2轮“互联网+”在线核查、4轮专项督察的同时,省级进行了4轮集中审查,并对重点县区进行跟踪督导,及时发现和解决问题,确保了调查成果质量和工作进度。

香港的民主发展,要靠广大港人积极参与去推动;香港的良政善治,要靠广大港人共担责任去创造。我们相信,在中央政府和祖国内地鼎力支持下,在新选制制度保障下,香港的民主必将稳健向前发展,政府治理效能必将不断提高,香港一定能集思广益破解深层次矛盾与问题,发展经济、改善民生,融入国家发展大局,创造更加美好的明天!

新华社北京12月20日电

『一国两制』为香港民主发展提供根本保障

国务院新闻办发表《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书

新华社北京12月20日电 国务院新闻办公室20日发表《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书,全面回顾香港特别行政区民主的产生和发展历程,进一步阐明中央政府对香港特别行政区民主发展的原则立场。

白皮书指出,香港在英国殖民统治之下没有民主可言。中国政府对香港恢复行使主权,实行“一国两制”方针,创建了香港特别行政区的民主制度,并在实践中支持其不断发展完善。中国共产党和中国政府建立发展香港民主的决心、诚意以及付出的巨大努力一以贯之,有目共睹。

白皮书说,近年来,反中乱港势力以夺取特区管治权、实施“颜色革命”为目的,挑战“一国两制”原则底线,冲击特区宪制秩序,破坏香港法治,进行危害国家安全、损害香港繁荣稳定的各种活动。事实一再表明,反中乱港势力及其背后的外部敌对势力是阻碍香港特别行政区民主向前发展的罪魁祸首。

白皮书指出,中国共产党和中央政府审时度势,作出健全依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善同宪法和基本法实施相关制度机制的重大决策,推动建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,完善香港特别行政区选举制度,坚定落实“爱国者治港”原则。这一系列标本兼治的举措,推动香港局势实现由乱到治的重大转折,推动香港特别行政区民主发展重新回到正确轨道。

白皮书指出,发展完善香港特别行政区的民主,对保障香港居民民主权利、实现良政善治、确保香港长期繁荣稳定和长治久安具有重大意义。“一国两制”为香港特别行政区民主发展提供了根本保障。确保“一国两制”实践行稳致远,继续推动香港民主发展,必须坚决贯彻落实“爱国者治港”原则。必须按照“一国两制”方针和基本法,切合香港的政治、经济、社会、文化、历史等条件,探索具有香港特色的民主发展道路。

白皮书说,作为中国共产党和中国政府的伟大创举,“一国两制”在香港的实践已经取得巨大成功,显现出强大生命力和制度韧性。中国共产党和中国政府有信心、有智慧、有能力,既把实行社会主义制度的内地管理好、建设好,也把实行资本主义制度的香港管理好、建设好,并把符合香港特别行政区实际情况的民主建设好、发展好。

白皮书指出,香港特别行政区正迎来拨乱反正、由治及兴的新阶段。一个政治民主、法治健全、自由开放、包容和谐、繁荣稳定、胸怀祖国、面向世界的香港必将更好地呈现在世人面前,“一国两制”在香港的实践必将取得更大成功。



扫码看全文

塑造香港良政善治新格局

人民日报评论员

12月19日,香港特别行政区第七届立法会选举顺利举行。这是香港完善选举制度之后举行的首场立法会公开选举,选举依法举行、过程平稳有序、结果合法有效。选举的圆满成功,充分展现了“一国两制”下香港特色民主制度的强大活力,对于全面落实“爱国者治港”原则,发展经济改善民生、保持香港长期繁荣稳定,发展符合香港实际的民主、塑造香港良政善治新格局,具有十分重要的意义。

这次立法会选举,共有153名候选人竞选90个席位,他们积极走访选民、摆设街站、参加竞选论坛,通过比专长、比政纲、比理念、比承担、比贡献等体现责任担当的多种方式,努力争取选民支持。登记选民积极参与、依法行使选举权,投下的不仅仅是个人的选票,更是对“一国两制”的坚定信心、对国家富强昌盛的美好希

望、对香港繁荣稳定的共同心愿。在新选制制度保障下,立法会选举回归选贤与能、为民做事的初心,减少了泛政治化的无谓纷争和社会内耗,有利于培育良性竞争、理性建设的选举文化,为香港建立行政立法良好关系打下坚实基础,展现了香港民众团结一心、爱国爱港的和谐风貌,展示出香港社会充满希望的崭新气象。

这次立法会选举,彰显了新选制制度的进步性优越性,在香港特色民主发展道路上迈出了新的重要一步。新选制制度下的立法会选举吸引了众多优秀人才参选,参选者多元化的背景可谓前所未有;候选人来自不同的政治团体、政治派别,代表不同的政治光谱,持有不同的政治理念和抱负,在同一个平台上竞争,体现了新选制制度的最大开放包容程度;新选制制度下立法会议席分为三大板块,组成结构得到优化,

使各阶层、各界别、各方面均有代表参与立法机关,从而确保了政治参与与均衡,也确保了利益兼顾,更能反映香港民意,也更符合香港实际;全部90个席位都有竞争,竞选活动更加理性、公平、有序,更加注重民生和发展议题,更加注重参选人的能力和素质展示。实践充分证明并将继续证明,新选制制度具有广泛代表性、政治包容性、均衡参与性、公平竞争性,是符合香港实际情况的好制度,是促进香港民主健康发展的好制度,是把维护国家主权、安全、发展利益和保持香港长期繁荣稳定有机结合的好制度,是确保“一国两制”实践行稳致远的好制度。

“爱国者治港”是具有多样性的,参与面很宽、舞台很大。在拥护“一国两制”方针、效忠中华人民共和国及其香港特别行政区、遵守宪法和基本法、香港国安法的大前提下,只要善于在治

关注河北自然资源

“三调”主要数据成果公布

我省保质保量完成第三次全国国土调查工作任务

近日,省第三次全国国土调查领导小组办公室(以下简称“三调办”)、省自然资源厅、省统计局联合印发《河北省第三次全国国土调查主要数据公报》,公开发布了我省自2019年12月31日为标准时点的第三次全国国土调查(以下简称“三调”)数据成果,全面查清了我省国土利用状况,建立了省、市、县三级国土调查数据库。

数据显示,全省林地9638.02万亩,种植园用地1508.80万亩,较“二调”时分别净增加2690.00万亩和199.29万亩,林园地所占比例由“二调”时的29.20%上升至39.40%,生态文明建设成效显著。落实最严格的耕地保护制度,严守耕地红线,全省耕地面积9051.26万亩,能够完成规划确定的耕地保有量目标和永久基本农田保护任务。全省“三调”建设用地3542.16万亩,比“二调”时增加629.84万亩,有力保障了国家重大战略实施和全省经济社会发展的用地需求。

为做好这次重大的国情国力调查,查实查清土地资源,我省自然资源系统牢固树立实事求是的调查理念,认真抓好组织管理,不折不扣落实经费、人员和技术承担单位。三年来,省、市、县各级“三调办”不断加强专职人员力量,累计投入8000多名调查人员,认真做好“三调”监督管理,全程跟踪调查进度和成果质量,严格按照国家和自治区技术规程,认真执行相关技术要求和规定动作,确保了调查数据的真实准确。

加强组织领导

成员单位密切协作实施

省委、省政府高度重视“三调”工作,印发《河北省人民政府关于开展第三次全国土地调查的通知》,成立以主管副省长为组长、10个部门为成员的领导小组,领导小组办公室设在省自然资源厅。同时,13个市(含定州、辛集市)、雄安新区管委会和169个县(市、区)均组建了调查领导小组及其办公室,全省形成了政府统一领导、各级三调办具体负责、各部门密切协作的领导体制和工作机制,为调查工作顺利开展提供了强有力的组织保障。

“三调”启动以来,在省委、省政府的坚强领

导下,在市县人民政府、省“三调”领导小组成员单位(省发改委、省民政厅、省财政厅、省生态环境厅、省住建厅、省水利厅、省农业农村厅、省统计厅、省林草局)的大力支持和协同配合下,在全省各级调查机构和调查人员的共同努力下,我省积极克服机构改革和新冠肺炎疫情带来的困难,圆满完成了各项调查任务。

严格质量控制

确保“三调”数据真实准确

“三调”是基础国情国力“摸家底”,容不得半点含糊。真实性是调查的生命线。按照“国家统一制作底图,地方实地调查,地类在线举证,省级全面检查、严控成果质量,国家核查验收,统一分发成果”模式,全面使用优于1米分辨率的卫星遥感影像作为调查底图,运用移动互联定位、无人机等先进技术手段,创新“国土调查云”在线举证核查方式,全流程严格质量管控,经过国家级4轮检查、2轮“互联网+”在线核查、4轮专项督察,省级4轮集中审查,汇集了1085.07万个调查图斑,确保了“三调”数据真实准确。

挑选调查队伍上,省“三调办”积极指导市县优选调查队伍,从源头上严把“三调”技术门槛,选取实力强、信誉好、有经验的单位,实现作业队伍技术、管理、质量、进度可控。强化培训指导,严格持证上岗,先后分4批对3123名管理和业务骨干进行了业务技术培训。

调查过程中,建立了过程质量监督与监管机制,全流程做好检查记录,及时发现、纠正调查过程中的操作不规范、程序不到位等问题。压实地方政府调查主体责任,制定《河北省第三次全国国土调查工作“十不准”》,严禁弄虚作假,一经发现严肃追究问责。

成果审核时,在严格落实县级自查、市级检查和省级核查制度基础上,增设了省级成果复检环节。组织5家单位投入193名核查人员,对县级调查成果进行“逐图斑”核查。在国家自然资源督察机构对我省“三调”成果进行的4轮专项督察中均未发现突出问题,调查成果差错率低于国家要求和全国平均水平。

创新工作方式

努力提高调查工作效率

我省“三调”立足支撑生态文明建设、服务自然资源统一管理,按照国务院统一部署将“土地调查”调整为“国土调查”。和以往的土地调查相比,“三调”在调查内容、技术方法、组织模式等方面都有较大的调整和提升。

适应新要求,丰富了调查内容。“三调”调查分类与规划等用地分类更加融合,调查内容更加全面。“三调”根据实际情况调整了零米等深线,重新明确了林草分类标准,增加了对耕地种植类型的调查,对河道、湖区、林区、牧区范围内的耕地以及沙荒耕地等内容进行了细化,将城镇村内部建设用地类型进行了细分,与规划分类进行了衔接,并将“湿地”列为一级地类。调查掌握了耕地“非农化”和“非粮化”情况,把耕地变为其他农用地的情况,按恢复耕种的难易程度进行了区分和标注。

运用新技术,提高了调查数据精度。“三调”在遥感、卫星定位和地理信息系统等常规调查技术基础上,集成了云计算、无人机等新技术,全面采用优于1米分辨率的卫星遥感影像(“二调”时是2~5米分辨率的影像)。“三调”将建设用地和设施农用地图斑的最小上图面积标准从“二调”时的400平方米提高到200平方米,耕地等农用地图斑从600平方米提高到400平方米,其他地类图斑精度也有相应提升。

建立新机制,提升了调查工作效能。建立并全面应用了“互联网+调查”机制,通过全国统一的“国土调查云”平台,实现了外业调查、内业核查、数据建库等工作的上下联动、远程对接和实时印证。外业调查中,同步拍摄实地照片,全面反映地块全貌和利用特征,照片具有坐标、方位角和时间等信息,通过云平台实时上传、比对、校核。“互联网+调查”机制的应用,有力支撑了调查效能提升,特别是有效克服了新冠肺炎疫情造成的外业核查困难。

坚持全程质量管控,强化核查指导,确保

调查数据真实准确。“三调”成果质量控制实行“国家总体把控,省级全面把关,市县100%检查”,每一阶段成果检查合格后才能转入下一阶段,只有检查合格的数据才能建库逐级上交。在国家组织4轮检查、2轮“互联网+”在线核查、4轮专项督察的同时,省级进行了4轮集中审查,并对重点县区进行跟踪督导,及时发现和解决问题,确保了调查成果质量和工作进度。

取得丰硕成果

全面掌握全省主要地类数据

根据《公报》,全省主要地类数据如下:

(一)耕地9051.26万亩。其中,水田145.65万亩,占1.61%;水浇地5807.60万亩,占64.16%;旱地3098.01万亩,占34.23%。我省耕地主要分布在平原区和坝上地区,张家口、沧州、保定三市耕地面积较大,占全省的40%。水田主要分布在滦河下游地区,75%的水田分布在唐山市;水浇地主要分布在平原地区,40%的水浇地分布在保定、邢台、衡水三市;旱地主要分布在坝上地区、冀西北间山盆地和沿海平原区,63%的旱地分布在张家口、承德、沧州市三市。

(二)园地1508.80万亩。其中,果园1462.25万亩,占96.92%;其他园地46.51万亩,占3.08%;另有茶园0.03万亩。园地主要分布在我省北方地区,唐山、承德、张家口三市的园地面积较大,占44%。

(三)林地9638.02万亩。林地主要分布在承德、张家口、保定三市,占全省的74%。51%的乔木林地分布在承德市,68%的灌木林地分布在承德、张家口二市,63%的其他林地分布在承德、张家口、保定三市。

(四)草地2920.89万亩。草地主要分布在张家口、承德、保定三市,占全省的84%。

(五)湿地214.05万亩。湿地是“三调”新增的一级地类,包括7个二级地类。湿地主要分布在唐山、沧州、张家口、承德四市,占全省的80%。

(六)城镇村及工矿用地3154.38万亩。唐山、保定、沧州三市城镇村及工矿用地面积较大,占全省的42%。

(七)交通运输用地610.69万亩。张家口、沧州、保定、唐山四市交通运输用地面积较大,占全省的48%。

(八)水域及水利设施用地856.60万亩。

用好“三调”成果

持续加强和改进工作

“三调”是对国土利用状况的一次全面调查,数据成果反映了我省在生态建设、耕地保护、节约用地等方面的一些实际情况,我省自然资源部门将按照有关要求,用好“三调”成果,采取针对性措施,持续加强和改进工作。

一是推进“三调”数据成果应用。强化“三调”成果是法定数据、唯一底版地位,是编制全省国土空间规划和各类相关专项规划的统一基数、统一底图。根据不同的管理需要,制作提供给各有关部门共享使用的“三调”成果数据库,切实发挥调查成果的基础性作用,推动“三调”成果广泛应用。

二是深化完善国土空间规划成果。以“三调”成果为基础,深化资源环境承载能力和国土空间开发适宜性评价成果,指导各地进一步摸清永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界划定的底数,科学有序布局农业、生态、城镇等功能空间,高质量完成全省国土空间规划编制工作。

三是落实最严格耕地保护制度。加强耕地用途管制,严格控制耕地转为建设用地和林地、种植园用地等其他农用地,严禁违规占用耕地绿化造林,严禁超标准建设绿色通道,严禁违规占用耕地挖湖造景,严禁占用永久基本农田扩大自然保护地,严禁违法违规批地用地,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”。

四是推进土地节约集约高效利用。落实最严格的节约用地制度,严格建设用地总量和强度管控。推进批而未供和闲置土地盘活利用工作。强化土地投入使用标准,完善产业、基础设施、公共服务领域建设用地使用标准,全面提升各类开发区节约集约用地水平。大力推广节地技术,培育新型节地模式和节约用地典型,发挥好示范和引领作用,全面提高建设用地节约集约利用水平。

五是强化执法监管。结合农村乱占耕地建房专项整治、“大棚房”问题专项整治“回头看”和土地卫片执法等工作,对各类新增违法用地情况进行跟踪监测,实现省、市、县、乡四级联动。加强土地执法日常监管,强化源头管控,从严查处违法占用耕地或改变耕地用途行为,维护土地管理秩序。

(王爽、程新、苗晓昕)